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Visto el expediente relativo a la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de 
transparencia, interpuesta en contra del Archivo General de la Nación, se 
procede a emitir la presente resolución con base en los siguientes: 

RESULTANDOS 

l. Con fecha veinticuatro de septiembre de dos mil diecinueve, se recibió en este 
Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de 
Datos Personales, a través de la Plataforma Nacional de Transparencia, el escrito 
de denuncia por el presunto incumplimiento a las obligaciones de transparencia, 
presentado en contra del Archivo General de la Nación, en el cual se señala lo 
siguiente: 

Descripción de la denuncia: 
"/os Formatos reportados por el Sujeto Obligado son de índole ANUAL teniendo que el 
AGN ya reporto para el ejercicio de 2019 4 registros para el cumplimiento, teniendo 
que se reportan dos veces para la Guía Simple de Archivos y dos registros más para 
el Catálogo de disposición documental. en cuanto a /os registros de la guía simple de 
tiene que un un registro se reporta Fecha de inicio del periodo 0110412019 y fecha de 
termino del periodo 30/0612019 el reporte es BIMESTRAL no ANUAL como lo 
estipulan los lineamientos el segundo registro de la guía simple es fecha de inicio del 
periodo 01/0112019 y fecha de término del periodo 3111212019 este registro cumple 
con lo estipulado por la normalidad vigente en cuanto al periodo de reporte pero no en 
el llenado correcto de los formatos puesto que no se generan las ligas para ver 
reflejada la información solicitada por la LGTAIP. en cuanto a /os registros del 
Cátalogo de disposición documental del Sujeto Obligado se cuenta de igual manera 
con dos registros para el ejercicio de 2019 teniendo así un registro con periodo de 
reporte: fecha de inicio del período 01/04/2019 fecha de término del periodo 
3010612019 reporte BIMESTRAL y no ANUAL, como corresponderfa fecha de inicio del 
periodo 0110112019 fecha de término del periodo 3111212019 el reporte satisface a /os 
lineamientos en ninguno de los dos reportes /os links abren, teniendo así que en 
ninguno de /os 4 registros cumplen con lo es criterios 4 (criterios sustantivos de 
contenido) y 16 (criterios adjetivos)" (sic) 

Cabe precisar que en el apartado de "Detalles del incumplimiento" que se incluye 
en la Plataforma Nacional de Transparencia, se observa que el incumplimiento 
denunciado por el particular versa sobre la fracción XLV del artículo 70 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública (Ley General), la cual 
corresponde al catálogo de disposición documental y simple de archivos, para el 
ejercicio 2019. 

11. Con fecha veinticuatro de septiembre de dos mil diecinueve, la Secretaría de 
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Acceso a la Información asignó el número de expediente DIT 0935/2019 a la 
denuncia presentada y, por razón de competencia, se turnó a la Dirección General 
de Enlace con Partidos Políticos, Organismos Electorales y Descentralizados 
(Dirección General de Enlace) para los efectos del numeral Décimo primero de los 
Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a 
las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública (Lineamientos de 
Denuncia). 

111. Con fecha veinticinco de septiembre de dos mil diecinueve, la Secretaría de 
Acceso a la Información, mediante correo electrónico, remitió el turno y el escrito 
de denuncia a la Dirección General de Enlace, a efecto de que se le diera el 
trámite correspondiente, de conformidad con lo dispuesto en los Lineamientos de 
denuncia 

IV. Con fecha veintisiete de septiembre de dos mil diecinueve, la Dirección 
General de Enlace admitió a trámite la denuncia interpuesta por el particular, 
toda vez que el escrito de mérito cumplió con los requisitos de procedencia 
previstos en el artículo 91 de la Ley General y el numeral Noveno de los 
Lineamientos de denuncia 

V. Con fecha dos de octubre de dos mil diecinueve, la Secretaría de Acceso a la 
Información, mediante oficio INAI/SAI/1770/2019 de misma fecha, formalizó el 
turno señalado, remitiendo nuevamente el turno y el escrito de denuncia a la 
Dirección General de Enlace, a efecto de que se le diera el trámite 
correspondiente, de conformidad con lo dispuesto en los Lineamientos de 
denuncia. 

VI. Con fecha dos de octubre de dos mil diecinueve, la Dirección General de 
Enlace realizó una verificación virtual en la vista pública del Sistema de Portales 
de Obligaciones de Transparencia de la Plataforma Nacional de Transparencia 
(SIPOT), de la fracción XLV del artículo 70 de la Ley General en donde se advirtió 
que el sujeto obligado contaba con seis registros, dos pertenecientes al año de 
2018 y cuatro para el 2019 como se muestra a continuación: 
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VIl. Con fecha dos de octubre de dos mil diecinueve, mediante la Herramienta de 
Comunicación y con fundamento en el numeral Décimo cuarto de los Lineamientos 
de denuncia, se notificó a la Unidad de Transparencia del Archivo General de la 
Nación la admisión de la denuncia otorgándole un plazo de tres días hábiles, 
contados a partir del día hábil siguiente de su notificación, para que rindiera su 
informe justificado respecto de los hechos o motivos denunciados, de conformidad 
con el numeral Décimo sexto de los Lineamientos de denuncia. 

VIII. Con fecha dos de octubre de dos mil diecinueve, mediante correo electrónico 
y con fundamento en el numeral Décimo cuarto de los Lineamientos de denuncia, 
la Dirección General de Enlace notificó al particular la admisión de la denuncia 
presentada. 

IX. Con fecha siete de octubre de dos mil diecinueve, se recibió en este Instituto, "' ~ 
mediante la Herramienta de Comunicación , un oficio número UT/1298/2019, • '\ \ 
misma fecha de su recepción, dirigido al Director General de Enlace con Partidos ~ 
Políticos, Organismos Electorales y Descentralizados y suscrito por el Titular J ~ 
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Suplente de la Unidad de Transparencia del Archivo General de la Nación, 
mediante el cual rindió su informe justificado, en los siguientes términos: 

"[. . .] 

Por lo que hace a los actos que generaron la denuncia referente al periodo de 
actualización de la información, así como de los hipervínculos de los registros de 
información que no abren, de conformidad con la fracción XL V del artículo 70 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública del primer trimestre de 
2019; debe señalarse que esta Unidad de Transparencia niega los hechos. 

Lo anterior, ya que conforme a lo señalado por el Área Coordinadora de Archivos en 
términos del memorándum DSN/014212019 de fecha 04 de octubre de 2019, la 
información se cargó desde el pasado 16 de julio de 2019, tal como se puede constatar 
en el memorándum 001/ACA/03212019 con el cual se informó a esta Unidad de 
Transparencia que se había realizado la carga de información, así como en el 
"Comprobante de procesamiento" de carga de información concerniente, a la fracción 
XL V del artículo 70 de la Ley de la materia (los cual se anexan para pronta referencia): 

[. . .]Ahora bien, a través de memorándum número DDI!ACAI03212019 de fecha 16 de 
julio de 2019, el área coordinadora de archivos de este AGN, hizo de su conocimiento a 
la Unidad de Transparencia, que la citada área había realizado las gestiones necesarias 
para dar: debido cumplimiento a lo relativo a la actualización de las obligaciones de 
transparencia y acceso a la información pública, anexando al memorándum antes 
mencionado el comprobante de carga emitido por la Plataforma Nacional de 
Transparencia; mismo que contiene fecha de registro y fecha de término 16 de julio de 
2019 con el estatus de "Terminado", por lo tanto esta Dirección del Sistema Nacional de 
Archivos, tiene a bien comunicarle que la obligación en materia de transparencia 
contemplada en el artículo 70, fracción XL V, se actualizo en tiempo y forma de 
conformidad con el marco jurídico aplicable. 

Finalmente, sin prejuicio de lo antes mencionado se le remite a la Unidad de 
Transparencia de este Archivo General de la Nación copia del memorándum 
001/ACA/03212019 de fecha 16 de julio de 2019 y el comprobante de procesamiento con 
el estatus de "terminado" con fecha de término 16 de julio de 2019, documentales que 
comprueban el cumplimiento de la actualización de la obligación en materia de 
transparencia antes referida [ . . ]" 

En ese sentido, cabe destacar que el periodo de actualización de la información 
referente a la fracción XL V del artículo 70 de la LGTAIP. es anual, de conformidad con 
los Lineamientos técnicos generales para la publicación, homologación y estandarización 
de la información de las obligaciones establecidas en el título quinto y artículo 31, 
fracción IV, de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que 
deben de difundir los sujetos obligados en los portales de internet y en la plataforma 
nacional de transparencia. 
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Ahora bian, respecto al funcionamiento de dichos hipervinculos web, me permito informar 
que se solicitó a la Dirección de Tecnologías de la Información que se pronunciara 
respecto al funcionamiento de éstos, a lo que se obtuvo la siguiente respuesta: 

[ ... 1 A efecto de dar información necesaria respecto al cumplimiento o incumplimiento y 
con la finalidad de poder ayudar a dar respuesta a la Unidad de Transparencia a su 
digno cargo, tengo a bien informar que derivado del término del contrato con el 
proveedor que nos brindó el servicio de "hosting", el cual ofreció un espacio :de 
almacenamiento (Servidor remoto) para tener la información alojada y disponible a fin de 
dar cumplimiento con la plataforma; Sistema de Parla/es de Obligaciones de 
Transparencia (SIPOT). Lo anterior y por obvias razones el proveedor carló el servicio, 
por lo que la disponibilidad de la información contenida en dicho servidor se interrumpió. 
Hoy en día se realizan tareas de recuperación de la información con la finalidad de 
reestablecer el servicio. 

Cabe destacar que el Archivo General de la Nación en adelante AGN, no cuenta con 
recursos disponibles para seguir con el mismo o con otro proveedor para contar con el 
servicio de alojamiento de información requerido, por lo que la Dirección de Tecnologías 
de la Información del AGN está llevando a cabo las gestiones correspondientes con la 
Coordinación de Estrategia Digital Nacional de Presidencia de la República para 
restablecer dicho servicio a la brevedad posible. 

Actualmente estamos en el proceso de transición al nuevo servidor por lo que este 
proceso tiene como objetivo migrar la información del servidor antiguo al nuevo. Y 
posteriormente publicar el servidor en Internet para que sean visibles los /inks, tanto los 
que ya se realizaron como los próximos a generarse. Se espera que a la brevedad se 
reestablezca el servicio [ ... 1 

En ese sentido, se advierle de dichas respuestas de las áreas involucradas en la 
actualización de la información contenida en el arliculo 70, fracción /1, referente al 
organigrama del AGN, fue cargada en tiempo y forma en la plataforma Nacional de 
Transparencia, colocando los enlaces web en los cuales se encuentra la información 
complementaria al organigrama del AGN. Sin embargo, tal como lo menciona la 
Dirección de Tecnologías de la Información, derivado de la conclusión del contrato con el 
proveedor que brindó el servicio de "hosting" al AGN, -el cual ofreció un espacio de 
almacenamiento para resguardar la información y tenerla disponible para consulta a fin 
de dar cumplimiento con las obligaciones de transparencia en la Plataforma-, el servicio 
se encuentra suspendido, en virlud de que este organismo no cuenta con los recurso 
financieros para realizar el pago para continuar usando, dicho servidor, razón por la cual 
no es posible visualizar n este momento la información contenida en dichos enlaces web. 

Cabe destacar que actualmente se encuentran realizando las gestiones 
correspondientes con la Coordinación de Estrategia Digital Nacional de Presidencia de la 
Republica para restablecer dicho servicio a la brevedad posible, a efecto de que la 
información almacenada en el servidor antes mencionado pueda ser descargada y 
visualizada de manera normal como anteriormente se encontraba. 
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Ahora bien, derivado de lo antes mencionado es preciso señalar que este Archivo 
General se encuentra ante un impedimento técnico-material para dar cumplimiento a 
dicha obligación de transparencia, ya que es necesario contar con el servidor que 
resguarde la información relacionada al cumplimiento de ésta, situación que debe 
considerarse como un caso fortuito, en virtud que dicha circunstancia no estaba prevista 
y se encuentra fuera de las posibilidades presupuesta/es del AGN para contar con los 
recursos para continuar con el servicio de hosting antes citado. En consecuencia, se 
pone a consideración de este Instituto la suspensión de los términos relacionados al 
cumplimiento de dicha obligación de transparencia. Lo anterior, en cumplimento a lo 
establecido en el artículo 28, segundo párrafo, de la Ley Federal de Procedimiento 
Administrativo. 

Una vez que el servicio se restablezca se hará del conocimiento del ciudadano que dicha 
información ya se puede visualizar en los enlaces que se encuentran cargados en el 
formato de la fracción XL V del artículo 70. 

Por lo anterior, me permito solicitar se declare infundada la presente denuncia, de 
conformidad con el artículo vigésimo tercero, fracción 1, de los Lineamientos que 
establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de 
transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y 
Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso 
a la Información Pública. 

Por lo anteriormente expuesto y fundado, atentamente solicito se sirva: 

PRIMERO. Tenerme por presentado rindiendo el informe justificado en el procedimiento 
de denuncia señalado al rubro. 

SEGUNDO. En su momento procesal oportuno, declarar como infundada la presente 
denuncia. 

[ .. . ]" (sic) 

X. Con fecha veintidós de octubre de dos mil diecinueve, la Dirección General de ~ 
Enlace realizó una verificación virtual en la vista pública del SIPOT, advirtiendo lo 
siguiente: 
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CONSIDERANDOS 

PRIMERO. El Pleno de este Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la 
Información y Protección de Datos Personales es competente para conocer y 
resolver el presente asunto, con fundamento en los artículos 6°, apartado A, 
fracción VIII , de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 63 y 96 
de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, publicada 
en el Diario Oficial de la Federación el cuatro de mayo de dos mil quince; 12, 
fracciones VIII y XXXVII, del Estatuto Orgánico del Instituto Nacional de 
Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, 
publicado en el Diario Oficial de la Federación modificado el veinticuatro de 
septiembre de dos mil diecinueve, así como en el numeral Vigésimo tercero de los 
Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a 
las Obligaciones de Transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública, cuya modificación se 
publicó en el Diario Oficial de la Federación el treinta de abril de dos mil dieciocho. 

SEGUNDO. El denunciante presentó, mediante la Plataforma Nacional de 
Transparencia, un escrito de denuncia en contra del Archivo General de la 
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Nación, en el que refiere que el sujeto obligado reporta la información de manera 
bimestral y no anual, de la misma manera, manifiesta que no están disponibles los 
hipervínculos de la información relativa al catálogo de disposición documental, 
para el año 2019. 

Ahora bien, por medio de su informe justificado, el sujeto obligado manifestó lo 
siguiente: 

• Que se realizaron las gestiones necesarias para dar debido cumpl imiento a 
lo relativo a la actualización de las obligaciones de transparencia. 

• Que la obligación en materia de transparencia contemplada en el artículo 
70, fracción XL V, se actualizó en tiempo y forma. 

• Que el periodo de actualización de la información referente a la fracción 
XLV del artículo 70 de la Ley General, es anual, de conformidad con los 
Lineamientos técnicos generales para la publicación, homologación y 
estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el 
título quinto y artículo 31, fracción IV, de la Ley General de Transparencia y 
Acceso a la Información Pública, que deben de difundir los sujetos 
obligados en los portales de internet y en la plataforma nacional de 
transparencia (Lineamientos Técnicos Generales). 

• Que derivado del término del contrato con el proveedor que brindó el 
servicio de hosting, el proveedor cortó el servicio, por lo que la 
disponibilidad de la información contenida en dicho servidor se interrumpió. 

• Que no se cuenta con recursos disponibles para seguir con el mismo o con 
otro proveedor para contar con el servicio de alojamiento de información 
requerido. 

• Que se encuentran el proceso de transición al nuevo servidor por lo que 
este proceso tiene como objetivo migrar la información del servidor antiguo 
al nuevo y, posteriormente, publicar el servidor en internet para que sean 
visibles los links. 

• Que Archivo General se encuentra ante un impedimento técnico-material 
para dar cumplimiento a dicha obligación de transparencia, ya que es 
necesario contar con el servidor que resguarde la información relacionada ~ 
al cumplimiento de ésta, situación que debe considerarse como un caso 
fortuito 

• Que, una vez que el servicio se restablezca, se hará del conocimiento del f\ 
ciudadano que dicha información ya se puede visualizar en los enlaces que 
se encuentran cargados en el formato de la fracción XLV del artículo 70. 
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Cabe señalar que, en términos de lo denunciado por el particular, se advierte que 
su inconformidad radica en que se reporta la información de manera bimestral y no 
anual, y que no funcionan los hipervínculos de la información relativa al catálogo 
de disposición documental, para el año 2019 

Ahora bien, la Dirección General de Enlace realizó una verificación virtual para 
allegarse de los elementos suficientes para calificar la denuncia presentada; se 
analizó el estado que guarda la información en el SIPOT, como se advierte de la 
pantalla que se precisa en el resultando X de la presente resoluc;ión. 

Lo anterior, cobra relevancia toda vez que la información del sujeto obligado 
deberá de estar publicada en la Plataforma Nacional de Transparencia de 
conformidad con lo previsto en los artículos 49, 50, fracción 111 y 95, segundo 
párrafo de la Ley General; 91 de la Ley Federal; en relación con los numerales 
Quinto, Séptimo, Centésimo décimo y Centésimo décimo quinto de los 
Lineamientos para la implementación y operación de la Plataforma Nacional de 
Transparencia, dicha Plataforma está integrada, entre otros, por el SIPOT, que 
constituye el instrumento informático a través del cual todos los sujetos obligados 
ponen a disposición de los particulares la información referente a las obligaciones 
de transparencia contenidas en la Ley General, Ley Federal o Ley Local, según 
corresponda, siendo éste el repositorio de información obligatoria de transparencia 
nacional. 

TERCERO. Ahora bien, para el caso que nos ocupa, se analizará la información 
que integra la obligación de transparencia establecida en el artículo 70, fracción 
XLV, de la Ley General, para el ejercicio 2019, que, conforme a los Lineamientos 
Técnicos Generales, establecen lo siguiente: 

XL V. El catálogo de disposición y guía de archivo documental; 

El artículo 24, fracción IV de la Ley General indica que todo sujeto obligado deberá 
"constituir y mantener actualizados sus sistemas de archivo y gestión documental, ~ 
conforme a la normatividad aplicable". Por lo anterior, los sujetos obligados de los 
órdenes, federal, estatales, municipales y delegacionales, deben elaborar los 
instrumentos de control y consulta archivística que le permitan organizar, administrar, 
conservar y localizar de manera expedita sus archivos. Dichos instrumentos deberán h 
hacerse públicos y serán los siguientes: • \J 
o 
u 

El catálogo de disposición documental 
La guía simple de archivos 
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Conservar en el sitio de Internet: información vigente 
Aplica a: todos los sujetos obligados 

Criterios sustantivos de contenido 
Criterio 1 Ejercicio 
Criterio 2 Periodo que se informa (fecha de inicio y fecha de término con el 
formato 
día/mes/año) 
Criterio 3 Instrumento archivístico (catálogo): Catálogo de disposición 
documental/Guía 
Simple de archivos/Otro 
Criterio 4 Hipervínculo a los documentos: Catálogo de disposición documental y 
Guía simple de archivos, o en su caso, otros instrumentos adicionales 
Criterio 5 Nombre completo del (la) responsable e integrantes del área 
Criterio 6 Puesto del (la) responsable e integrantes del área de archivo 
Criterio 7 Cargo del (la) responsable e integrantes del área de archivo 
Criterios adjetivos de actualización 
Criterio 8 Periodo de actualización de la información: anua l 
Criterio 9 La información deberá estar actualizada al periodo que corresponde 
de acuerdo con la Tabla de actualización y conservación de la información 
Criterio 10 Conservar en el sitio de Internet y a través de la Plataforma Nacional 
la información de acuerdo con la Tabla de actualización y conservación de la 
información 
Criterios adje~ivos de confiabilidad 
Criterio 11 Area(s) responsable(s) que genera(n), posee(n), publica(n) y/o 
actualiza(n) la información 
Criterio 12 Fecha de actualización de la información publicada con el formato 
día/mes/año 
Criterio 13 Fecha de validación de la información publicada con el formato 
día/mes/año 
Criterio 14 Nota. Este criterio se cumple en caso de que sea necesario que el 
sujeto obligado incluya alguna aclaración relativa a la información publicada y/o 
explicación por la falta de información 
Criterios adjetivos de formato 
Criterio 15 La información publicada se organiza mediante el formato 45, en el que 
se incluyen todos los campos especificados en los criterios sustantivos de 
contenido 
Criterio 16 El soporte de la información permite su reutilización 

De lo anterior, se advierte que en la fracción XL V del artículo 70 de la Ley 
General, obligación materia de la denuncia, el sujeto obligado debe publicar de 
manera anual, los sistemas de archivo y gestión documental con los que cuenta, 
conforme a la normatividad aplicable. Asimismo, de acuerdo con el periodo de 
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conservación de la información, el sujeto obligado deberá tener publicada en el 
SIPOT la información vigente. 

Ahora bien, del formato descargado de la vista pública del SIPOT, se puede 
advertir la existencia de dos registros tanto para el año de 2018 como cuatro para 
el ejercicio de 2019, así como la información dentro del criterio relativo al 
Hipervínculo a los documentos, tal como se muestra a continuación: 

H • . H.....,. ... , .............. -...- t.... -·-·--· ..... .... .., 
.. ~ .. ... ··~ .. ~«'• • . . • .. . ... • • ... . .. 40 ... • ~ 

• ~ ~ • Á • -- ,__ W·~ .. ,_., ~-.¡ · l ft~~ . ·' ; .~ ~ ·- ~ ~;::::- · t ... p 
• "• • ..&, - _ ~ ._ • • ... EE CoiÑiti.H )"<ffltrtt • S ... • •J !"~ fo~m.~tc 0 ..-tonnlllo ~~~-e ln:crur E.._., fOttNto ~..,..,y C11:tM)" 

coMouon:a!• cc: ..... l•l:l, · (fl11J • • • • tb '- lolt"r • lt.le<CI- • 

01 

6eLINKIOnfACI'I ) 
Tr.tn~p.wtr'IC.a y Accu• aLIII'Ifrc.fmkol6ftflri.Mct 

c:tltbpD~~IIyguía ~do »rrlwat 

'f'G11Al22 .2019 011Ct1201 9 ,.,.,., 

1 :007U)21 :0'' Dti!W2019 ....,., 

1 !~m200 .201't 01101~19 l1111nGit 

t ~520MC19'J !O'' OUIIf.'Ott JV121XUt 
,------------------.._ C.-.,o• •:~-.:un 

to¡omlS11 J OII 01.'10?011 )f112QOll 

11 l011US90 2011 01/ 10..2011 JtllznGll 

" 
C•llop dt di~IOI' dt:un 

'-------------~ " 
r· ., -

· 1!1 · • • ! . , " Q. a 1 -

11 de 17 



Instituto Nacional de Transparencia, 
Acceso a la Información y Protección de 

Datos Personales 

Instituto Nacional de Transparencia, Acceso 
a la Información y Protección de Datos 
Personales 

Sujeto Obligado: Archivo General de la 
Nación 

Expediente: DIT 0935/2019 

H • • -~CJf<ol .. ...., .. """"-* __......... .... -·-•-·- ,.. n • 

........ -- ._ ........ ·- -- ...._ ........ ·--"'-- ........... 

"'!" ... N K 1 · . .. .A. · -- • 

.. 

1• h• <1t lf'l olflln' 0•11 • r¡rjr Uut '>• l n\ frt;m•n"< J\1 h4~'"' ' •Ur-r.tn 111 •l 'l}.yUfh,nl t ~¡,..,_bt& 01'\f>'"' 0.1 

!ni '""• 1 ··~ •J 1 

l0110 

11 o {Kit>f~UÓONabuK:ar ~ · 111 · • · • .. 9 ~ a 1 · "'· ·. 

De las imágenes anteriormente presentadas, se puede observar que, tal como se 
denunció, la información se encuentra cargada de manera bimestral (01/04/2019-
30/06/2019, 01/10/2018-31/12/2018) para algunos registros y de manera anual 
para dos registros (01/01/2019-31/12/2019); contando aquellos que pertenecen al 
ejercicio de 2018. 

En cuanto a los hipervínculos, es posible acceder a los documentos que en ellos 
se encuentran disponibles, tal como se muestra: 
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- " X 

" 11 

Catálogo de Disposición Documental 2017 

De las imágenes presentadas, se desprende que es posible acceder a los 
documentos que corresponden a la Guía simple de archivo y al Catálogo de 
disposición documental; sin embargo, corresponden al año de 2017. 

No se omite mencionar que el sujeto obligado manifestó que, debido al término del 
contrato con el proveedor de servicios de hosting, no se encontraban en la 
posibilidad de mantener activos los hipervínculos a los documentos requeridos por 
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los Lineamientos Técnicos Generales, este Instituto hace de su conocimiento que 
los sujetos obligados son responsables de que la información publicada cumpla 
con los atributos de calidad y accesibilidad. 

En este sentido, se advierte que el sujeto obligado cumple parcialmente con la 
publicación de información que fue denunciada como incumplimiento a las 
obligaciones de transparencia, para el año de dos mil diecinueve, en virtud de que 
existen registros con inicio del periodo y término del periodo bimestrales 
(01/04/2019-30/06/2019, 01/10/2018-31/12/2018), conforme a lo establecido en los 
Lineamientos Técnicos Generales, asimismo, es posible acceder a los 
documentos referidos en los hipervínculos correspondientes, por lo que se estima 
que la denuncia resulta procedente. 

En este sentido, este Instituto estima que la denuncia presentada resulta 
PARCIALMENTE FUNDADA ya que, de la información publicada, existen 
registros con periodos bimestrales (01/04/2019-30/06/2019, 01/10/2018-
31/12/2018) cuando la actualización deberá ser anual, conforme a lo establecido 
en los Lineamientos Técnicos Generales, asimismo, si bien es posible acceder a 
los documentos referidos en los hipervínculos correspondientes, éstos 
corresponden a la Guía simple de archivos y al Catálogo de disposición 
documental del año dos mil diecisiete; por lo que se instruye al Archivo General 
de la Nación a lo siguiente: 

a) Realizar el borrado de los registros cuya fecha de inicio del periodo y fecha 
de término del periodo no se encuentren registrados de manera anual. 

b) Realizar el borrado de los registros correspondientes al año dos mil 
dieciocho. 

e) Modificar los documentos que se encuentran en el hipervínculo a la Guía 
simple de archivos y al Catálogo de disposición documental, de manera que 
muestren correspondencia con la información de 2019. En caso de que la 
información del año 2017 sea la vigente, se deberá precisar dentro del 
apartado de "Nota". 

Por lo expuesto y fundado se: 
RESUELVE 

PRIMERO. Con fundamento en el artículo 96 de la Ley General de Transparencia 
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y Acceso a la Información Pública y el numeral Vigésimo tercero, fracción 11, de los 
Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a 
las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública, se declara 
parcialmente fundada la denuncia por incumplimiento de obligaciones de 
transparencia presentada en contra del Archivo General de la Nación. 

SEGUNDO. Se instruye al Archivo General de la Nación, para que a través del 
titular del área responsable de publicar la información relativa a las fracciones y 
artículos denunciados, cumpla con lo señalado en la presente resolución dentro 
del plazo de quince días hábiles, contados a partir del día hábil siguiente al de su 
notificación, de conformidad con lo previsto en el artículo 97 de la Ley General de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública; así como lo establecido en los 
numerales Vigésimo quinto y Vigésimo séptimo de los Lineamientos que 
establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de 
transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley General de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública. 

TERCERO. Se instruye al Archivo General de la Nación, para que al día hábil 
siguiente al que cumpla con lo ordenado en la presente resolución, informe a este 
Instituto sobre su cumplimiento, a través de la Herramienta de Comunicación y a 
las direcciones de correo electrónico abraham.gallardo@inai.org.mx y 
yael.rivera@inai.org.mx sin que dicho plazo exceda de los días establecidos para 
tales efectos, de conformidad con lo previsto en el artículo 98 de la Ley General de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública; así como lo establecido en los 
numerales Vigésimo quinto y Vigésimo séptimo de los Lineamientos que 
establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de 
transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley General de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública. 

CUARTO. Se hace del conocimiento de la Agencia Espacial Mexicana que, en 
caso de incumplimiento a la presente resolución, se procederá en términos de lo ~ 
previsto en el artículo 98 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública y los numerales Vigésimo séptimo y Vigésimo octavo de los \ 
Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a 
las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley 
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General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública. Por lo anterior, 
podría hacerse acreedor a la imposición de las medidas de apremio o sanciones 
establecidas en los artículos 201 y 206 de la Ley General de Transparencia y 
Acceso a la Información Pública. 

QUINTO. Se instruye a la Secretaría de Acceso a la Información para que, a 
través de la Dirección General de Enlace con Partidos Políticos, Organismos 
Electorales y Descentralizados, verifique que el Sujeto Obligado cumpla con la 
presente resolución y para que dé el seguimiento que corresponda, con 
fundamento en el artículo 98 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública y los numerales Vigésimo quinto, segundo párrafo, Vigésimo 
sexto y Vigésimo octavo de los Lineamientos que establecen el procedimiento de 
denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia previstas en los 
artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública. 

SEXTO. Se hace del conocimiento del denunciante que, en caso de encontrarse 
insatisfecho con la presente resolución, le asiste el derecho de impugnarla ante el 
Poder Judicial de la Federación, con fundamento en el artículo 97 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y el numeral 
Vigésimo cuarto, párrafo segundo, de los Lineamientos que establecen el 
procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia 
previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a 
la Información Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública. 

SÉPTIMO. Se instruye a la Secretaría de Acceso a la Información para que, a 
través de la Dirección General de Enlace con Partidos Políticos, Organismos 
Electorales y Descentralizados, notifique la presente resolución a la Unidad de 
Transparencia del Sujeto Obligado, mediante la Herramienta de Comunicación, y 
al denunciante, en la dirección señalada para tales efectos, con fundamento en el 
artículo 97 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública 
y el numeral Vigésimo cuarto de los Lineamientos que establecen el procedimiento 
de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia previstas en ~ 
los artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública. 
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Así, por unanimidad, lo resolvieron y firman los Comisionados del Instituto 
Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos 
Personales, Francisco Javier Acuña Llamas, Blanca Lilia !barra Cadena, María 
Patricia Kurczyn Villalobos, Rosendoevgueni Monterrey Chepov, Josefina Román 
Vergara y Joel Salas Suárez, en sesión celebrada el treinta de octubre de dos mil 
diecinueve, ante Hugo Alejandro Córdova Díaz, Secretario Técnico del Pleno. 

Fra24.A:ña 
Llamas 

Comisionado Presidente 

HU::.ütl'l' ro 
va Díaz 

Secr tario Técnico del 
Pleno 

Esta foja corresponde a la resolución de la denuncia DIT 0935/2019, emitida por el Pleno del Instituto Nacional de 
Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales el treinta de octubre de dos mil diecinueve. 
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